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»SLO V UNEC« valja 
po >o4ti na vau atrani Jugo-

sla»lje ta T Ljubljani: 
ia oelo lato naprej . K 240-— 
ta pol leta „ . . „ 120 — 
aa če tri leta „ . . „ BO*— 
aa en mesec „ . . „ 20-— 

Ea Ia osemstvs oeteleno K 420'-

B Sobotna izdaja: s 
£a ee.o leto . . . . . K 40 — 
aa inozemstvo . . . „ 55 — 

— Inscra t i : 

Enostoipna petttvrata ^a mm 
široka ln 3 mm visoka ali nje 

nrostor) 
aa en trat . . po K 6'— 
puslana Itd. . . po K 9'—• 

Pri večjem naročila popust. 

Halmanjši oalas j9/9nm KIS, 

Izba>a vsak dan lzvzemšt 
ponedoiilts tn eva omaz« 

niku ob 8. ari sjatraj. 

Uredništvo je T Kopitarjevi ullot štev. 6/m. 
Ro opisi se ne viačajo; netranMrana pisma se ne 
»preleroalo. Oredn teiel. štv. 50, npravn. štv. 328. Političen list za slovenski naroi Oprava je v (o?ltar|eri al. ti. — Račun poštne uran. 

ljubljanske št. 650 za naročn ino In št. 34a za og lase , 
nvstr. In č e š : e 24.797, oir. 2J.'j11, bosn. -bero . 7oB3. 

Resničnim liberalcem. 
Ljubljana, 12. febr. 

Pristaši Svetozara Pribičeviča jezdijo 
naglo, kakor bi rekel staroliberalni »Slov. 
Narod«. Da jim za vero kot tako ni nič, 
naj bo katoliška, protestantovska ali pra-
voslavna, vsak človek v6; edini in glavni 
namen jim je njihovo svobodomiselstvo, 
pa interes denarne buržoazije, katero za-
stopajo. Tu jim je pa najbolj na poti ljud-
stvo, kojega zdrave verske in moralne 
tradicije nasprotujejo samopaštvu in brez-
mejni sebičnosti »demokratskega« kapita-
lizma, ki bi si s centralizacijo državne 
uprave ustvaril najmogočnejše orožje za 
svoje namene. Zalo bi radi s kulturnim 
bojem oslabili odporno moč ljudstva, če-
prav se utegne zgoditi ravno narobe, ka-
kor si ti gospodje mislijo. 

Najbolj pa mora vzbuditi pomisleke 
vseh razsodnih ljudi, ki ljubijo državo, po-
izkus demokratskih politikov, da izrabijo 
v svoje politične namene pravoslavno cer-
kev. Ljudje, ki s takim ogorčenjem obso-
jajo vsak pojav verske misli med katoličani 
kot »zlorabljanje vere v politične namene« 
in polnijo dan na dan predale svojih listov 
z napadi na »politikujočo« duhovščino in 
rimskega papeža, zdaj sami ponižujejo 
pravoslavno vero do vloge pomagača de-
mokratske kulturnobojne politike. Dr, 
Korošcu očitajo, da katoličane brez raz-
like kliče k skupnemu odporu zoper Pri-
bičevičevo protikonfesionalno politiko v 
šoli in nudodane od katoličanov zahtevajo, 
da se odpovedo na ljubo državi, kakor si 
jo Pribičevič predstavlja, svoji zvezi s po-
glavarjem cerkve, svojim verskim načelom, 
svoji verski edinosti s katoličani celega 
sveta; skratka nič več in nič manj, kakor 
da se odpovedo svojemu katoličanstvu! 
Kaj pa sami delajo? Na državne stroške 
plačujejo škofa Dositeja, da agitira v Bački 
za pravoslavje in potuje na Češko, da se 
v tuji državi zveže s češkimi razkolniki, 
kateri ne priznavajo niti dogem pravo-
slavne cerkve, proti katoliški cerkvi, da 
jih sprejme v okrilje srbske pravoslavne 
cerkve, da bi ta cerkev, s katero so kato-
ličani dozdaj živeli v najlepšem miru in 
bratski slogi, postala pokroviteljica »na-
rodno - cerkvenega« razkolnega gibanja, 
kojega vodilno geslo je boj zoper katoliško 
cerkev! Pravoslavno cerkev hočejo izrabiti 
v boju zoper katoliško in se v to svrho 
vežejo s protikatoliškimi elementi izven 
meja države — kričijo pa dalje, da kato-
ličani poslušajo »italijanskega papeža« in 
se zgražajo nad mednarodno zvezo kato-
liškega dijaštva, ki nima nobene niti naj-

manjše osti preti drugovercem, najmanj 
pa še proti pravoslavju! 

Res, hinavščina, da ji ni para! 
Pa to še ni zadosti. Ljudje, ki so 

svojčas tako srdito napadali katoličanslvo, 
če se je v Bosni kakšna mohamedanka 
dala prostovoljno krstiti, ki bi alarmirali 
ves državni in policijski aparat, ako bi šli 
naši misijonarji v Makedonijo razširjat ka-
toliško vero, so začeli sistematično akcijo 
za prestop v pravoslavje, ne meneč se za 
tisti verski mir, ki ga imajo vedno na je-
ziku, Res lepo versko slrpljivo, moderno 
državo nam obetajo oprode Pribičeviča, 
ki bi radi našo državo spremenili v to-
rišče konfesionalnih bojev. Da se tako 
početje gabi celo socialnim demokratom, 
je popolnoma razumljivo. 

Naša država bo tudi to preizkušnjo 
prenesla. Katoličani smo preveč razsodni, 
preveč ljubimo skupno domovino, da bi 
nas taka reakcionarna politika zavedla 
do nepremišljenih korakov. Mi tudi preveč 
cenimo .pravoslavje in krščansko zavest 
pravoslavne bratske cerkve, da bi le za 
trenutek mislili, da bi sc kljub škofu Do-
siteju in prizadevanju Svetozara Pribiče-
viča dala res izrabiti v namene demokrat-
ske partizanske politike in zapustila svoje 
dosedanje stališče mirnega soživllenja s 
katoliško cerkvijo v Jugoslaviji. Še manj 
more ona odobravati propagando za pra-
voslavje med katoličani, ki nasprotuie ver-
skemu miru, brez katerega naša država 
ne more obstojati. Demokratsko politiko 
pa, ki tako izpodkopuje temelje naše dr-
žave, bo obsodilo ljudstvo, ki državo bolj 
ljubi nego ti »državotvorni« kričači! Nji-
hovo versko hujskanie pa morajo obsodUi 
tudi tisti, ki se smatrajo za liberalne, če 
so jim količkaj na srcu resnično liberalna 
načela svobode in strpljivosti. 

Za s onens » u K o r D š & o 
Poslanec dr. Jos. H o h n j e c je 10. febru-

arja na ministrskega predsednika Nikola Pa 

šiča stavil naslednjo interpelacijo: 

Minister za zunanje zadeve v Nemčiji se 

je nedavno izjavil, da je v odnošajih med nem 

škim narodom in našo jugoslovansko državo 

ena sama bolna točka, in to je I< o r o š k a. 

Politična diagnoza nemškega zunanjega 

ministra dr. Simonsa je pravilna, pa ni popol-

na. Dr. Simons se namreč ni precizno izrazil, 

kje je bolečina, ali na jugoslovanski ali na 

nemški strani. On ni povedal, ker ni hotel te-

ga reči, da je ta bolna točka velika rana na 

slovenskem narodnem telesu. Astrijski Nemci 

še niso storili ničesar, da bi se ta rana zaceli-

la, storili so pa vse in vsak dan to počenjajo 

da je ta rana dan nn dnn večja, da vedno bolj 

krvavi in vedno bolj boli. 

Naša slovenska Koroška trpi. Njeni slo 

venski sinovi so brezpravna raja. Nemški go-

spodar jim samo jemlje, kar se vzeti da, nala-

ga jim dolžnosti, ne Mla pa nobenih pravic. 

Uboga slovenska ni j a se pr5 tiska z rekvizici-

jami do krvavega, pri aprovizaciji pa se do-

sledno prezira. 

Rodoljubni Slovenci, ki so pri plebiscitu 

glasovali za našo državo, so brez pravnega 

varstva. Vsak, komur se to zljubi, jih sme 

preganjati, psovati, pretepati. Dan za dnem 

prihajajo pritožbe, koliko morajo značajni Slo-

venci trpeti od nemškutarskih sosedov in na-

hujskanih pretepačev. Dan in noč morajo po-

slušati psovke, kakor: »dol s čuši« itd. Take 

psovke vpije naluijskana mladina za zavedni-

mi Slovenci. Nobena slovenska hiša ni varna 

pred napadom nahujskanih in upijanjenih 

nemškutarskih surovežev. Pobijajo se okna. V 

hiše navaljujejo pijani razgrajači, tulijo, razbi-

jajo in pretepajo domačine. Organi javne var-

nosti nimajo za to ne ušesa, ne očesa, veliko-

krat nastopajo ne samo kot škodoželjni motril-

ci, marveč celo kot podpihovalci. 

Na cestah, ulicah in železnicah je narod-

no zaveden Slovenec predmet zasmelia, pso-

vanja, sramotenja in brahialn^ga napadanja. 

Če se kdo izmed značajnili Slovencev, zlasti 

iz krogov slovenskega razumnižtva pokaže na 

ulici glavnega mesta ali drugih večjih krajev 

zaupniki »Heimatsdiensta« takoj mobilizirajo 

pretepače, da vršijo svoj posel. 

Ako se Slovenec obrne na pristojne ura-

de s pritožbo zaradi razžaljenja, nasilja in po-

škodovanja, najde ponajveč prezirljivo se 

smehljajoče obraze dostikrat tudi odurne, su-

rove besede. Ako pa prihajajo pritožbe zoper 

Slovence radi hujskanja, denunciranja ..d., po 

stane urad takoj zgied pozornosti in pažnje. 

Zoper Slovence se nastopa z odvzemanjem 

obrtnih koncesij, Id so že dolgo časa bile v 

posesti dotične osebe ali hiše. S preračunjeno 

zlobnostjo se dosledno šikanirajo slovenski po-

sestniki, da bi se jih nagnilo k temu, da se 

izselijo iz Koroške. In v istini se je mnogo-

teri že dal prestrašiti, da je svoje posestvo 

prodal za ničvredni avatro-nemški denar. Slo-

venski delavci se v očitnem protislovju s §§ 

66. sentžermenske mirovne pogodbe odpuščajo 

iz slržbe, ker so Slovenci. 

Koroški »Heimatsdienstc hoče iz dežele 

izriniti vse rodoljubno slovensko razumuištvo. 

Pravcata razia se je uprizorila zoper slovenske 

učitelje in duhovnike. Mnogi in zlasti tisti, ki 

so bili najbolj delavni in zato tudi najbolj ob-

sovraženi pri nemškutarskih mogotcih, so mo-

rali bežati s Koroške ter se ne smejo več 

vrniti. Z malimi izjemami je koroška dežel-

na \lada odrekla vsem narodno zavednim uči-

teljem Korošcem sprejem v službo. Brez vsa-

ke utemeljitve jih je kratkomalo odklonila in 

se jih hoče za vedno iznebiti. V popolnoma 

slovenske kraje se pošiljajo novi, slovenščine 

popolnoma nezmožni učitelji in učiteljice. Ta-

ko se slovenski živelj germanir.ira. 

Koroška vlada je le svoje germanizatorič-

ne tendence udejstvila v tistih slovenskih kra-

jih, ki so vsled senžermenskega miru prišli 

pod avstrijsko republiko. Določbe sentžermen-

ske mirovne pogodbe o varstvu in pravu na-

rodnostnih manjšin eksistirajo za avstrijsko 

vlado, ki se pred svetom kaj rada sklicuje na 

svoje pravno in korektno stališče, samo na 

papirju. Svoje germanizatoričiie nakane je ko-

roška vlada že tudi začela izvajati v plebiscit-

nem ozemlju. 

Slika, katero sem Vam g. ministrski pred-

sednik podal o položaju naših slovenskih ro-

jakov na Koroškem, je nepopolna. Nikar pa 

je ne smatrajte za prelemno. V resnici so raz-

mere še temnejše in žalostnejše. 0 tem sc ino-

relo uveriti iz uradnih poročil, ki Vam jih jo 

poslala pokrajinska vlada v Ljubljani ali pa 

Vam jih more poslali. Želeli pa je in potreb-

no, da centralna vlada naklanja vejo pažnjo 

in skrb razmeram na Koroškem ter da* poka-

že več energije v obrambi naših jugosloven-

skih in državnih interesov na severni naši dr-

žavni meji. 

Koroški problem ni spccifično slovenski, 

marveč državni problem. Ne gre samo za to, 

da si naše severne ui^avne meje slialegično 

zasiguramo napram Avstriji in Nemčiji, ki so 

ni in se tudi ne bo odpovedala svojemu 

»Diiuig zur Adria«. Ce je naša država morala 

svoji »zaveznici« Italiji žrtvovati na stolisočo 

svojih jugoslovanskih rojakov samo za to, da 

je Italija dobila slrategično mejo, zakaj zma-

govalka Jugoslavija z v « energijo ne zahteva 

slralegione meje napram premagani Avstriji 

in Nemčiji? Ali v zavezniškem svetu več velja 

beseda premaganca kakor pa beseda zmago-

valca — zaveznika? Saj tudi našim zavezni-

kom Angležem, Francozom, Italijanom ne mo-

re bili vseeno, ali ima naša država napram 

Nemcem zavarovano ali pa odprto mejo. Za-

varovana pa je naša državna meja le tedaj, 

če se vse ozemlje onstran Karavank, kakor 

daleč prebivajo Slovenci, priklopi naši državi. 

Vsled lega je nujno potre;,-o, d« naša 

centialna vlada pusti svojo dosedanjo pasiv-

nost v vprašanju Koroške. Naš slovenski na-

rod na Koroškem še ni obupal, zanašajoč so 

na obljube, dane od ministra Jovanoviča na 

seji plebiscitne komisije 13. oktobra 1920, da 

namreč naša država onih 15 278 Slovencev 

ki so na Koroškem glasovali za njo, ne bo po-

zabila. Naša ljubezen do koroških Slovencev 

ne sme ostati pialonična, marveč se mora ka-

zali v dejanjih. 

Koroško vprašanje še ni rešeno, ostalo jo 

odprto, dokler veleposlanišKa konferenca ple-

L iS T c 
Fran Radešček: 

V r e n o /•' lbanžse. 
(Dalje.) 

Proti Prizrenu. 

Pot je vodila po široki dolini. Vsena-
okrog je ležal precej visok sneg. Toda pot 
je bila razhojena in zamrzla. Burja ni bila 
preveč huda in solnce tudi ni bilo zo-
bato«. Hoja nas je ugrela, ker smo precej 
urno pobira,i stopin,e. Dohiteli smo odde-
lek strojnih pušk. Vojak, ki je šel z nami, 
ae je sporazumel s svojim tovarišem-znan-
cem iz »mitraljezkega odelenja«, ki je vo-
dil tri rezervne prazne konje, da mu je 
odstopil eno kljuse, ko je oddelek zavil s 
ceste v gorovje, kjer je taboril polk tega 
oddelka. Tako smo prišli po ceni do konja, 
kar ni meni prav nič koristilo, ker sem bil 
reven kot »cerkvena miš« in nisem imel 
razen odeje kaj dati na konja. 

Odslej je bila cesta pred nami skoraj 
popolnoma prazna, precej daleč izza nas 
pa se je vila temna proga, naša štabna 
kolona, po zasneženi planjavi, ki jo je z 
ene strani obrobljalo gorovje Šar-planine. 
Jutranja megla se je polagoma začela dvi-
gati in le oster veter je kvaril naše popot-
no razpoloženje. 

Po večurnem potovanju smo prišli do 
prve vaai: nekoliko napol porušenih koč, 
ki ao samevale brez življenja ob potočku, 
ki »e v globoki zaseki žuborel ood cesto. 

I vezano s preprostim kamnitim mosličem, 
I čegar ograja je ležala zdrobljena v kal-

nem potoku. Dva tovoina avtomobila sta 
bila zarita v blatu izpod mosta; morda sta 
pokrivala celo grobove svojih žrtev, 

Dez:rtcr;i, 

Sredi položnega klanca n letimo v 
obcestnem jarku na sanitetski avtomobil, 
čegar prednji del je tičal v zamrzn eni 
zemlji. Narednik predlaga, da se male od-
počijemo v avtomob.lu. Ko smo odpri vra-
ta, naši smo v njem nekega spečega voja-
ka. Prostora je bilo vendar še za tri osebe, 
druga dva naša sopotnika s konjem sla pa 
nadaljevala pot k Prizrenu. Vojak v avto-
mobilu se jekmalu prebudil, vprašal, koli 
ko je ura in kmalu odšel. Ostali smo sami. 
Naredmk je začel napeljevati razgovor na 
naše mučno stanje, na nesmiselnost na-
daljnega beganja, češ da Bolgari niso ta-
ki črni hudiči, kakor jih slikajo. Moj tova-
riš, neki Srb iz Srema, ga je takoj razumel 
in je začel hvaliti Avstrijce. Narcdn.k je 
bil starejši človek, ki jc imel sina-podpo-
ročnika v bolgarskem ujetništvu, drugo 
svojo družino pa je zapustil v največji be-
di v Skoplju. Zaradi tega je b.lo umlj.vo. 
da si je želel živeti s svojci in delili ž nj mi 
njihovo usodo. Nikakor pa ml ni šlo v 
glavo, kako more Srb iz Avslrije izražaii 
željo, da pričaka sovražni' a. Zalo sem od-
ločno oponiral in izjavil, da sc nc str.njam 
ž njimi. Avstrijci bi me kot velelzdajalca, 
čim me dobe v pest, takoj »povišali« na 
prvo drevo. Moja smrt bi nikomur nc pri-

nesla koristi v takih okoliščinah, pač pa 
sramoto, da sem vrgel srbsko puško v ko-
TLZO kot dobrovoljec le zato, da se iz-
ognem popotnim neprijetnostim čez A.ba-
ni.o. Naj se zgodi karkoli, jaz ostanem v 
srbski vojski! Ker sta oba meja sopotni-
ka oetala pri svoiem sklepu, sen tedaj 
vstal ln se poslovil od njiju ter sam na-
daljeval svojo pot. Naše štabne kolone ni-
sem hotel čakati, ker se je strašno počasi 
pomikala naprej; jaz sem pa želel, da čim-
prej pridem kjerkoli pod streho, ali pa 
vsaj k ognju. 

Pri katoliškem Arnavtu. 

Podvizal sem tedaj korake, ogrnil se 
šc bolj čez glavo z vojaško odejo in v mi-
sli zatopljen sem kmalu dospel do neke-
ga ml.na ob cesti. Brez obotavljanja sem 
vstopil. V žepu sem imel šc nekoliko ban-
kovcev. V zelo priprostem mlinu sem na-
letel na nekoliko Arnavtov, Ker najbiž 
nisem bd prvi, so takoj uganili mojo željo, 
ki mi jo pa niso izpolnili, šc manj pa so se 

! ustrašili moje puške. Z gestami so mi dali 
| že pri vhodu razumeti, da nimajo ničesar 

zame. Kaj sem hotel? Obrnil sem se, pa 
dal,e. Pred menoj je ležala še precej če-
dna vas, skrita v sadnem drevju, katerih 
gole veja so se šibile pod snežno odejo. 
Ker jc so'ncc že precej visoko stalo, se je 
pot nekoliko otajala. Na sredi vasi se je 
cDila razširila v prostoren trg, ki je izgle-
dal kot blatno jezero. S precejšnjo težavo 
po lc ljivem ilovnatem blatu, ki mi je se-
galo čez gležnje, sem se prikopal do neke 

hiše, ki je v malih zamazani oknih izda-
jala s svojo trgovsko notranjost. Vstopil 
sem v jako piostorno hišno vežo. Na sre-
dini je na tleh plapolal vabeč ogenj, toda 
zaradi dima se nikakor ni!.;in mogel od-
ločiti v njegovo bližino niti si pojasniti po-
ložaj. Na desni sem skozi stek.o v vratih 
zapazil nekaj oseb okrog prodajalne mize, 
na kater, jc ležalo vse v najlepšem nere-
du, kar si poželi skromni arnavtski vaščan. 
Odprem tedaj vrata in pozdravim v srb-
skem jeziku. Dva pravoslavna duhovnika 
s svojimi ženami in hčerkami sla me za-
čela izpraševati, kateri vojaški edinici pri-
pad am, odkod sem, kje so sedaj Bolgari in 
take in slične stvari. Povedal sem jim, kar 
sem vedel ter zvedel od njiju, da sta z 
družino namenjena v Črnogoro, toda že-
lita priti še prej radi službenih zadev v 
Prizren, kjer sc že nahajajo kralj, metro-
polit in prestolonasledn.k. Ponudila sta 
mi kozarček žganja, kruha so pa tudi sa-
mi stradali. Ker je Arnavt, ki ni razumel 
niti bescdice srbščine, govoril gladko ita-
lijanščino, sem služil tudi za tolmača. Na-
pram gostom je bil skrajno malobeseden 
in neprijazen in iz razgovora sem spoznal, 
da mu moja uniforma in mantilji pravo-
slavnih duhovnikov niso všeč. Po raznih 
predmetih v trgovini sem tudi uvidel, da 
je mož dober katoličan. Mojemu zatrdilu, 
da sem tudi jaz katol.čan, spočeta ni v;r-
jcl, toda, ko sem napravil križ, je postal 
zaupljivejši. Kruha kljub temu ni bilo, pač 
pa tobaka in kozarček žganja. 

(Dalje.) 



biscita ne potrdi. Pri tem končnem potrjenju 
pa vendar mora priti v poštev, da jo izid ple-
biscita bil mogoč samo le vsled sleparij in po-
tvor. Dokazilni materijal za to je pokrajinska 
vlada v Ljubljani poslala centralni vladi, in 
na tej vladi je zdaj, da stori svojo dolžnost 
napram jugoslovenakim svojim rojakom, ki 
hrepenijo po ujedinjenju, in napram celi naši 
državi. 

Vprašam torej g. ministrskega predsed-
nika: 

L Ali je voljan, ves dokazilni materijal o 
potvori plobiscita na Koroškem poslali velepo-
slaniški konferenci in zahtevati, da ga v po-
polni meri uvaži, ko bo šlo za potrditev ali ne-
potrditev plebiscita? 

2. Ali so centralni vladi znane koroške 
razmere: germanizatorične tendence koroške 
vlade, delovanje koroškega >I-Ieimatsdiensta<, 
preganjanje narodno zavednih Slovencev? Ali 
hoče o teh koroških razmerah našim prijate-
ljem v ententi poslati uradno poročilo kot do-
kaz, da Koroška ne more ostati nedeljena, 
marveč se slovenski del mora pridružiti naši 
državi ? 

3. Ali je vlada voljna zoper preganjanje 
koroških Slovencev protestirati pri vladi na 
Dunaju ter jo obvestiti, da se bo naša država 
glede na Nemce v naši državi t tem oziru dr-
žala principa reciprocitete? 

Z b o r o v a l e R a d l č e v c e v . 
LDU Zagreb, 12. febr. (ZNU) Pred-

sedništvo HRSS je izdalo o včerašnji in 
predvčerajšnji konferenci v Zagrebu na-
stopno poročilo: Dne 10. t. m. je trajala 
seja od desetih dopoldne do enaindvajsetih 
m dne 11. t. m. od devetih pa do petnajstih 
in pol. Navzočih je bilo 44 poslancev. Manj-
kalo jih je samo pet, od katerih je eden 
zaprt, dva bolna, dva Ličana pa radi ve-
likega snega nista mogla priti. Seje so se 
udeležili tudi odposlanci glasnega odbora 
srbske republikanske stranke z dr. Iličem 
na čelu. Prvi dan jih je govorilo pet od 
njih in to od štirinajstih do šestnajstih. 
Govoril je tudi večkratni bivši podpred-
sednik srbske skupščine na Krfu, kmet 
Milovan Lazarevič in je obrazložil mišlje-
nje srbskega naroda in vzrok propada no-
vih srbskih monarhističnih strank. Ostali 
štirje so govorili kratko, a jedrnato in pre-
pričevalno, in so skupaj z Lazarevičem po-
dali dobro sliko današnjega položaja v 
Srbiji in poudarjali potrebo za sodelova-
nje s HRSS, da se tako doseže skupna re-
publika. Dr. Ilič je v svojem govoru raz-
ložil program in taktiko srbske republi-

k a n s k e stranke in naznačil stališče stran-
ke napram konstituanti in regentu. Na seji 
se, je razpravljalo o spomenici poslanske 
večine banske Hrvatske regentu Aleksan-
dru. V peticiji se navaja tudi šesti sklep 
HRSS od 8. decembra 1920, ki je bil za-
plenjen. Razen spomenice so bili sprejeti 
še nekateri sklepi o taktiki stranke in 
sklep, da se belgrajska »Republika« sma-
tra za dnevnik hrvatske in srbske repu-
blikanske stranke. Na seji je predsednik 
Štefan Radič prečital kratek odgovor (pi-
san v latinici) Stojana Protiča na Radi-
čevo pismo z dne 6. t. m. Izvoljen je bil 
tudi ustavni odbor HRSS, ki šteje 12 za-
stopnikov in ki mora do 5. marca izdelati 
načrt ustave za kmetsko državo. H koncu 
seje sta dne 11. t. m. prišla na zborovanje 
dva odposlanca bunjevskih Hrvatov iz Su-
botice, od katerih je eden uveroval na-
vzočne, da, če potrka HRSS na vrata 
Bačke, ji ne bo treba trikrat trkati. Tajnik 
HRSS dr. Kežman je naznanil, da šteje po-
litična organizacija HRSS 2000 davčnih 
občin. 

LDU Belgrad, 12. febr. (ZNU) »Novo-
sti« javljajo iz Belgrada: Kakor doznava 
vaš dopisnik iz dobro poučenih krogov, 
so prosili Radičevi poslanci za avdijenco 
pri regentu, česar pa niso napravili tako, 
kakor je predpisano in tudi niso naznačili 
vzroka. Njih poizkus je ostal brezuspešen. 

Odkrita b e l l š e v S š k a © r -

LDU Pariz, 12. febr. (DunKU) »Liber-
tfe« piše v daljšem članku, da so odkrili 
veliko boljševiško organizacijo, ki sc raz-
teza na vse zahodne države. Boljševiški 
glavni stan, ki se je prvotno nahajal v 
Stockholmu, potem v Kodanju, je bil baje 
premeščen v Bremen. Propagandna služba 
je čisto vojaško organizirana. Za večje 
države so nameščeni propagandni vodi-
telji. Vodstvo propagande v vseh srednje-
evropskih državah ima v rokah ena sama 
oseba. 

P o l i t f f o n n 
4- Politični odbor SLS za novomeški 

•kraj vabi svoje zaupnike k sestanku, ki 
ko v ponedeljek, dne 21. t. m. ob 10. uri 
v pisarni tajništva SLS v Novem mestu. 

?!a šolami 60.) Zelo važno, pridite vsi. — 
ajništvo SLS v Novem mestu. 

-}- Vsem podružnicam Kmetske zve-
ze T novomeškem okraju. Prosimo, da 
okrožnice, ki so jih prejeli načelniki, v 
najkrajšem času pri svojih seiah temeljito 
obdelate. Katere še niste imele občnih 
zborov, jih takoj skličite, okrožnicam pri-
ložene formularje pa do konca februarja 

vrnite na: Tajništvo SLS v Novem mestu, 
Za šolami št. 60. 

-j- Kulturni boj, ki ga skušajo zane-
titi v naši državi demokratski politiki, tudi 
socialnim demokratom nič ne imponira. 
Njihova mariborska »Volkstimme« se iz 
demokratov bridko norčuje, češ, naši li-
beralci pač ne znajo drugače, ker živijo 
od danes na jutri, domišljajo si pa, da 
imajo ves svet v žepu. > Ko pridejo do mo-
či, začno velikopotezno reformirati, misleč, 
da za večne čase trdno sede v sedlu.« Ta-
ko tudi zdaj mahajo po svojih nasprotni-
kih na vse strani, na eni strani po sociali-
stičnem delavstvu, na drugi po vražjih kle-
rikalcih. »Toda,« tako sodi imenovani list, 
»klerikalizem je pri nas še vedno močnejši 
kakor so pa gospodje liberalci.« Začeli so 
kulturni boj, »vendar pa je treba reči, da 
liberalci udarjajo na strune, ki bi se uteg-
nile izglasiti v neprijetne glasove. Liberalci 
hočejo konfesionalni boj. V tem sicer niso 
prav nič originalni in hočejo le kopirati 
Čehe, čeprav bi morali vedeti, da so kon-
fesionalni boji postali pravzaprav že tra-
dicija Čehov. Demokrati propagirajo zdaj 
prestop v pravoslavno vero. Če ima to 
kak smisel, res neljfcmo, kajti naše slo-
vensko ljudstvo potrebuje vse drugih stva-
ri. Drugo vprašanje pa je seveda, če so 
liberalci zmožni, da izvojujejo tak boj! In 
kulturni boj, ki bi se izčrpal v kakem kon-
fesionalncm boju, bi bil za slovensko ljud- j 
stvo fatalen. Najbolj fatalen pa bi bil za 
demokrate, ker bi jih dovedel do tega, 
da bi verjeli na to, na kar že itak ver-
jamejo, na »višje sile«. — Naj reče kdo, 
kar hoče, zdrave pameti je pri naših so-
cialnih demokratih neprimerno več kakor 
pa pri liberalcih, ki se bojujejo za svobodo 
vere in vesti s tem, da agitirajo za — pre-
stop v pravoslavje. To je res zelo mo-
derno in svobodomiselno! 

-f Pri nas in drugod. Nemška država, 
ki ima po večini socialistično vlado, iz-
deluje načrt za konkordat z Vatikanom. 
Mnogo drugih držav se pripravlja na isto. 
Celo v , Franciji se pojavlja velika akcija 
za rešitev cerkveno-političnega vprašanja 
potom dogovora s poglavarjem katoliške 
cerkve. Kulturni boj je prenehal celo na 
Portugalskem. Samo sedanji oblastniki na 
Češkem so začeli s preganjanjem cerkve, 
dasi se imajo za jako napredne. To je pač 
posledica verskih bojev, ki leže enemu 
delu češkega naroda že štiristo let v krvi, 
ni pa gotovo znak naprednosti. Kako je 
pri nas, je itak znano. To so gotovo vse 
predpriprave za spomlad, ko nam Tročkij 
obeta novo revolucijo, Pribičevič pa se 
zaganja v cerkev, da pripravi pot rdeči 
povodnji. Seveda bo pamet zmagala tako 
nad Pribičevičevo politiko kakor nad Mo-
skovskimi fanatiki. 

+ Afera Voje Marinkoviča. Mi smo 
svojedobno javili, na kak način so hoteli 
»demokrati« rešiti svojega prvaka in biv-
šega ministra Vojo Marinkoviča iz one 
umazane afere subotiške. Vkljub temu, 
da je komisija, sestavljena iz članov de-
mokratskega kluba, ugotovila, da je g. 
Voja nedolžen, javlja »Obzor«, da gledajo 
na to rešenje belgrajski politični krogi s 
precejšnjo skepso in mislijo, da so demo-
krati hoteli s tem le omogočiti g. Marin-
koviča za ministra. Javnost odločno za-
hteva, da se objavi delo od parlamenta iz-
voljene anketne komisije, ki se je bavila 
s tem vprašanjem in da se javno konsta-
tira, je li »demokrat« Voja Marinkovie v 
resnici nedolžen ali ne. 

-j- Pravoslavna propaganda. LDU Bel-
grad, 11. febr, V Belgrad je prišla depu-
tacija iz prikarpatske Rusije (Rdeča Ru-
sija), jii je izročila arhierejskemu saboru 
in vladi prošnjo, naj se prikarpatskim Ru-
som dovoli, da si iz svoje srede izvolijo 
arhiereja pravoslavne vere. Tako bo pre-
bivalstvo tega ozemlja, ki šteje okoli 750 
tisoč duš, tvorilo del srbske patriarhije in 
bo avtonomno telo v pravoslavni cerkvi. 
Prešli so na unitarizem še leta 1649., sedaj 
pa na ta način vstopijo v pravoslavno ve-
ro. Tudi češkoslovaška vlada se je obrnila 
na našo vlado po svojem poslaniku v Bel-
gradu in zastopnik Češkoslovaške v Bel-
gradu, g, Kalini je obiskal patriarha Dni-
trija in ga prosil, naj odpošlje v Češko-
slovaško enega škofa, ki bi pomagal pri 
ustanavljanju češke pravoslavne cerkve. 

+ Dr. Beneš o dogovoru z Italijo. Če-
škoslovaški zunanji minister dr. Beneš je 
izjavil zastopniku lista »Petit Parisien«, 
da se je v mnogih točkah sporazumel z 
italijanskimi državniki. Govorilo se je o 
tem, kakšno stališče naj se zavzame na-
pram Avstriji, Mažarski, napram Habsbur-
govccm in napram Rusiji. Načela italijan-
sko-češkoslovaškega dogovora se bodo se-
stavila, nakar se bodo vsi ti problemi raz-
pravljali na predvideni konferenci v Por-
lorose. Z vzpostavitvijo produkcije in iz-
meno blaga bo zasiguran razvoj vseh sred-
njeevropskih držav, tako, da ne bo nihče 
pri tem izgubil svoje politične neodvisnosti. 
Na ta način se bo rešila tudi Avstrija Av-
strijci bodo morali začeti pomagali si iz 
lastnih virov. Velesile jih bodo pri tem 
podpirale. Dr. Beneša veseli mogočna po-
litika, ki jo vodi sedaj avstrijska vlada, 
posebno njen državni kancelar dr, Mayr. 

D n e v n a n o v l c a . 
— Ljudsko štetje v Mariboru. Služ-

beni podatki o ljudskem štetju izkazujejo 
v Mariboru v celem 30.739 prebivalcev, in 
sicer: 28.276 civilnega prebivalstva in 
2463 vojakov. Med civilnim prebivalstvom 
je bilo 13.607 moških in 14.669 žensk. Z 
vojaki skupaj je bilo 16.070 moških. Med 
temi prebivalci je 24,640 jugoslovanskih 
državljanov, tujcev je 1702, med temi 22 
vojakov, še neopredeljene državne pripad-
nosti pa 1860 civilnih oseb in 16 vojakov. 
Med Mariborčani je rimskih katolikov: 
27.058 civilistov in 1006 vojakov; pravo-
slavne vere je 1350 vojakov in 222 civilnih 
oseb; grko-katolikov je 10 civilistov in 4 
vojaki; protestantske konlesije je 812 ci-
vilistov in 9 vojakov; mohamedanskega 
veroizpovedanja je 165 vojakov in 2 civi-
lista, izraelitske vere je 61 civilistov in 1 
vojak; drugim veram pripada 5 civilistov 
in 2 vojaka; brez konfesije je 32 civilnih 
oseb. — Za svoj materni jezik je priznalo 
slovenščino kot materni jezik 20.374 civil-
nih prebivalcev in 555 vojakov; srbohrva-
ščino 776 civilnih oseb in 1764 vojakov; 
druge slovanske jezike 404 civilne osebe 
in 32 vojakov; nemščino je priznalo za 
svoj materinski jezik 6455 civilnih oseb in 
57 vojakov, italijanščino 93 civilnih oseb 
in 1 vojak; madžarščino 60 civilistov in 22 
vojakov; albanščino 33 vojakov; romun-
ščino 7 civilnih oseb in 2 vojaka. Druge 
jezike pa 33 civilnih oseb in 71 vojakov. 

— Osebne vesti. Za jetnišničnega rav-
natelja v Mariboru je imenovan Anton 
H o h n j e c , za jetnišničnega preglednika 
Alojzij Č u č e k, za kaznilničnega pregled-
nika Viljem F r a n k e , za kaznilninčega 
ravnatelja Rudolf S e r t i č, za kaznilni-
čnega upravitelja Anton S t r a k a, za 
kaznilničnega preglednika Andrej J a k a c 
in za jetnišničnega upravitelja pri jetniš-
nici v Ljubljani Valentin G o g o 1 a. — 
Pisarniški ravnatelj Vladimir A b r a m 
pri viš. dež, sodišču v Ljubljani je pomak-
njen v VII. čin. razred; višji pisarniški 
predstojnik Josip K r a š e v e c je imeno-
van za pisarniškega ravnatelja in pisarni-
ški predstojnik Jakob P o d l e s n i k v 
Mariboru za viš, pisarniškega predstojnika. 
Na sistemizovano mesto pisarniškega rav-
natelja v VIII. plač. razredu pri deželnem 
sodišču v Ljubljani je uvrščen pisarniški 
ravnatelj ad personam Ivan B i z j a k . 

— Naročnikom v Nemški Avstriji, Češko-
slovaški in na Ogerskem sporočamo, da je s 
1. februarjem tudi zanje zvišana poštnina na 
40 vin. za izvod časopisa in da velja torej za-
nje »Slovenec« ravno toliko, kot za inozem-
stvo namreč K 420.— na leto ali K 35.— na 
mesec. Cena se seveda razume v jugoslov. ve-
ljavi. 

— Naša žalna manifestacija ob priliki la-
ške proslave aneksijo zasedenega ozemlja. Od-
bor Jug. Matice nas obvešča, da se z ozirom na 
koncert gg. Rijavca in Ličarja vrši tozadevna 
seja v torek ob 8. zvečer. 

— Društvo slovenskih živinozdravnikov 
ima redni občni zbor v soboto dne 19. februar-
ja ob 14. uri v Ljubljani pri >Novem svetu«, 
Prešernova soba. Radi važnosti se pričakuje 
polnoštevihie udeležbe. Odborova seja ravno-
tam ob pol 11. uri. Samostojni predlogi se mo-
rajo najmanj 24 ur prej predložiti odboru. — 
Odbor, (k) 

— Pevski zbor v Preski vabi prijatelje 
petja, tako pevska društva in zbore, na 
koncert, ki ga priredi 20. t. m. ob pol 4. uri 
popoldne v društveni dvorani. — Natan-
čnejši spored na lepakih. — Per aspera — 
ad astra! (K) 

— Uvedba selske službe pri poštnem 
uradu Dob pri Domžalah. S 1. febr. t, 1. 
se je uvedlo pri poštnem uradu Dob pri 
Domžalah dostavljanje poštnih pošiljk po 
selskem pismonoši v sledečih krajih: I. 
o k r a j : Vir, Podrečje, Količevo, Turni-
šče, Češenik in Želodnik. II, o k r a j : Gor-
juše, Laze, Brezovica, Rača, Lačni vrh, 
Žeje, Olševek in Vrh pri Sv, Trojici. — Do-
stavljanje se vrši v I. okraju v ponedeljek, 
sredo in petek, v II. okraju pa v torek, 
četrtek in soboto. 

— Ponesrečen otrok. Ko je cepil Fr. 
Sušnik v Sp. Beli drva, je segel šestletni 
sinček Josip pod sekiro ravno, ko je oče z 
njo zamahnil. Pri tem ga je vsekal v desno 
roko. t 

— Ženitvanjske razvade. Stara nava-
da je, da se mora ženin fantom odkupiti. 
Ženin Anton Capuder je vozil iz Straže pri 
Brodu svojo opravo skozi Moravče v So-
tesko, kamor se je priženil, V vasi Dole so 
pa ga ustavili fantje, ki so, ker ni hotel 
plačati precej odpupnine, češ da jo je že 
plačal v Straži in v Rafolčah, pretepli že-
ninove spremljevalce in ranili Jožefa Tiča, 
Franceta Miša in Jožefa Bizelja. Ženin se 
je končno odkupil z 80 kronami. 

— Roparski umor v Daljnji vasi. V 
soboto, dne 12. t. m. zjutraj so šli v Dalj-
nji vasi št. 15 pri Škofeljci mrtvo v njeni 
krvi 50letno užitkarico Ivano Možina. Le-
žala je v svoji krvi zabodena v vrat. Mori-
lec, kateremu so oblasti že na sledu, je 
umorjeno oropal, 

— Pobegli roparski morilec. Iz zapo-
rov okrajnega sodišča v Kranju je pobeg-
nil na Hudem rojeni čevljar Jožef Zupan, 

ki je bil radi roparskega umora zaprt. 
Ušel je dne 30. januarja ob pol 6. zvečer v 
družbi Štajerca Baumgartnerja, Ob deve-
tih zvečer sta prišla Zupan in Baumgart-
ner na Hudo k Zupanovim staršem, pri ka-
terih sta spila nekaj mošta in jedla kruh. 
Zupan je rekel staršem, da ga je sodišče 
izpustilo, toda ker ga je sram domačih 
ljudi, gre po svetu. Zupan je doma pre-
oblekel perilo, vzel svojo delavsko knji-
žico in nekaj denarja in odšel. Pobegli ro-
parski morilec je srednje velikosti, šibke 
postave, podolgastega, bledega obraza, 
kostanjevih las, sivih oči, oblečen je v ja-
halne hlače, rjavkast jopič, rjav klobuk, 
črne čevlje in rjave dokolenice. Pobegnil 
je najbrže čez Ljubelj v Nemško Avstrijo. 

U & M l M & k e n o v f c e « 
lj Opozarjamo še enkrat na telovadno aka-

demijo šentpeterskih Orlic, ki bode v nedeljo 
13. februarja v Ljudskem domu. Začetek ob 
pol 8. zvečer. Orlice nastopijo samostojno, ter 
bodo pokazale, da goje različne vrste zabave 
in pouka. Za vsakega udeleženca bode gotovo 
nekaj. Kogar zanima telovadba, petje, drama-
tika, rajanje naj poseti akademijo; vsak bode 
imel svoj užitek. Med odmori koncert vojaške 
godbe. Predprodaja vstopnic danes do 12. ure 
v Šentpeterskem prosvetnem društvu, zvečer 
pri blagajni, (k) 

lj Krajevni pol. odbor SLS za frančiškan-
ski in kolizejski okraj ima v torek, 15 febr. ob 
pol 20. uri sejo v Jugosl. tiskarni I. nadstr. Vsi 
odborniki se naprošajo, da se je zanesljivo 
udeleže. 

lj Rokodelski dom. Pevski zbor kat. dru-
štva rokodelskih pomočnikov ima danes ob 
11. uri važno pevsko vajo. Danes ob 6. uri zve-
čer je sestanek društvenikov v dvorani. K se-
stanku vabimo tudi prijatelje društva. — Ju-
tri, v pondeljek, ob 8. uri je redno tedensko 
predavanje. Povabljeni so vsi člani naših orga-
nizacij, ki se zanimajo za napredek v obrti. 
Predaval bo g. Anton Hreščak. 

lj Javno redno sejo bo imer ljubljanski 
občinski svet v torek, dne 15. februarja 
1921 ob petih popoldne v mestni dvorani. 
Med drugim nameravajo ponov o zvišati 
cene plinu. 

lj Predprodaja vstopnic za poslovilni 
koncert »Rijavec-Ličar«, ki se vrši v po-
nedeljek 14. febr. je vsak dan ob običajnih 
urah v opernem gledališču, (k) i 

lj Šentjakobska prosveta. Danes zve-
čer ob 6. uri poučno skioptično predavanje: 
Katoliške Cerkve boj in zmaga, 44 krasnih, 
barvanih slik iz cerkvene zgo^ovj^e. Va-
bimo! "" | 

lj Slomškova zveza. Vabilo k seji, ki 
bo dne 14. t. m. ob 5. uri popoVine v taj-
ništvu. (k) 

lj Šentpetersko prosvetno društvo 
priredi v ponedeljek, dne 14. t. m., ob pol 
8. uri zvečer predavanje. Vstop prost. 

lj Korupcija pri stanovanjskem uradu. V 
tozadevni notici v včerajšnji številki »Sloven-
ca« se nam poroča, da oficijalu Besovu pri 
stanovanjskemu uradu ni izročila 5000 K tvrd-
ka Brata Novakovič, marveč Kosta Novakovič, 
veletrgovec z mavcem v Židovski ulici. 

lj Ravnateljstvo cestne železnice v 
Ljubljani je podarilo invalidom tukajšnje-
ga invalidskega doma, ki se uče v šolah in 
pri mojstrih ter so na nogah pohabljeni, 
brezplačne vozne listke. V imenu invalidov 
izrekam ravnateljstvu cestne železnice 
najsrčnejšo zahvalo. — Vodja invalidskega 
doma. — Ker bi utegnili invalidi izgubiti 
to ugodnost, ako bi se pojavile prometne 
ovire, se p. n, občinstvo vljudno naproša, 
da se blagohotno ozira na invalide. 

lj Okradeni Amerikanec. V noči 12, 
avgusta 1920 so zapazili Henrik Šulc iz 
Rovinja, Viktor Majdič in Luka Brezbra-
dica Američana Ivana Jeretiča. Šulc se mu 
je približal, toda Jeretič se ga je otresel 
in šel v Putrihovo gostilno, kjer je pre-
nočil. Šulcov tovariš Luka Brezbradica je 
na to prenočil v isti sobi, kakor Jeretič 
in ko je ta zaspal, je Brezbradica ukradel 
Jeretiču 400 dolarjev, od katere vsote je 
plačal Brezbradica Šulcu 1200, Majdiču pa 
baje 5000 kron. Ker sta Brezbradica in 
Majdič ušla roki pravice, se je zagovarjal 
Šulc sam pred kazenskim senatom ljub-
ljanske deželne sodnije, ki je obsodil Šulca 
na 8 mesecev težke ječe. 

lj Prijeti pustolovec. Detektiv pol. rav-
nateljstva Ivan Šuc je v hotelu Wilson 
aretiral nekega sumljivega moža, ki je bil 
priglašen pod imenom France Potočnik, 
uradnik iz Medvod; detektivu je pa rekel, 
da se piše Petrovčič. Detektiv je kmalu 
ugotovil, da je prijel bivšega praktikanta 
južne železnice Ivana Jerino, ki je bil že 
večkrat predkaznovan in je pod imenom 
Ivan Kremžar kradel na Novi pošti v Kra-
nju in da se je predstavljal kot okradeni 
železniški uradnik ter je pregovori1 posta-
jenačelnika, da mu je dovolil brezplačno 
vožnjo v Ljubljano. Tudi v Celju se je Je-
rin pojavil in naznanil celjskemu glavar-
stvu, da je bil okraden. 

C e r k v a i t ! v r s t n i k . 

c Postni govori v stolnici so ob ne-
deljah ob 4. uri popoldne. 

Kongregacija za moške pri oo je-
zuitih ima jutri 13. svečana svoj shod ob 
3. popoldne. — Voditelj, 
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Fantovski sestanek za vse orlovske 
odseke ljubljanskega okrožja se vrši da-
nes ob 10. uri v knjižnični dvorani Jugo-
slovanske tiskarne, III. nadstr. Predaval 
bo brat Zabret o katoliških telovadnih or-
ganizacijah v tujini. Udeleže naj se ga vsi 
odseki polnoštcvilno. Vljudno vabimo tudi 
orliške krožke. — Br. predsednik. 

PROTEST ŠKOFOV V BELGRADU. 

Belgrad, 12. febr. (Izv.) Danes so prišli 
v Belgrad naškof zagrebški dr. Bauer, škof 
ljubljanski dr. Jeglič in djakovski škof dr. 
Aksamovič, da protestirajo pri vladi proti 
preganjanju katoliške ccrkvc v državi. Ta 
protest sporoče v avdijenci tudi regentu. 

SEJA USTAVNEGA ODBORA. 

Spor med radikali in demokrati, — Govora 
Veljkoviča in Laginje. 

Belgrad, 12. febr. (Izv.) Današnjo sejo 
Ustavnega odbora je otvoril podpredsednik 
dr. Tomljenovič ob pol 10. dopoldne. Dr. 
Tomljenovič je stavil na dnevni red volitev 
predsednika in podpredsednika ustavnega 
odbora. Temu so ugovarjali radikali. Sle-
dilo je nervozno prerekanje med radikali 
in demokrati o demisiji»4r. Vesniča. Pod-
predsednik dr. Tomljenovič je izjavil, da 
je dr. Vesnič pred svojim odhodom na 
Francosko naslovil na predsednika konsti-
tuante pismo, v katerem ga prosi za 30 
dni dopiista radi bolezni. Predsedstvo 
konstituante je zadevo rešilo tako, da je 
naročilo ustavnemu odboru, naj izvoli dr. 
Vesniču namestnika. Dr. Tomljenovič je 
dokazoval, da se mora voliti nov pred-
sednik, ker bo dr. Vesnič odsoten 30 dni, 
a razprave v ustavnem odboru bodo tra-
jale samo še 28 dni. Radikali so bili zato, 
da se to vprašanje odgodi, ker Vesnič ni 
dal prave ostavke. Nato je govoril dr. Voja 
Veljkovič, ki se je doteknil zahteve Jugo-
slovanskega kluba in komunistov, da se 
morajo v ustavo sprejeti socialne in go 
spodarske zadeve ter je nato pristal. Nato 
se je zavzel za bankirje in polemiziral v 
tem oziru proti Jugoslov. klubu in komu-
nistom. Izjavil se je proti dvodomnemu 
sistemu. On je proti senatu, ker je to za-
starela institucija. Dejal je, da se mora 
postopati na podlagi ustave, ker zahteva 
to zunanja politika. 

'2S" riiim je govoril dr. Laginja. Dejal 
Je, da je vse dosedanje delovanje vredno 
praznih fraz in se vsled tega ne jemlje res-
no. 'foTiko so vredne trditve nasprotnikov 
o federalističnem programu Narodnega 
kluba, kakor da bi klub bil za nemire v 
državi. To je podtikanje. Narodni klub je 
za edinstvo države in je zanj kralj prvi, 
pred monarhijo, in to iz hvaležnosti do 
rodu Karagjorgjevičev, pred katerimi se 
je tresel sam Carigrad. Kralj je simbol 
edinstva. Dalje govori po svojem progra-
mu o ureditvi države, katere zadeve da bi 
spadale v kompetenco avtonomije in ka-
tere pod centralno oblast. Izjavi se za hi-
storične pokrajine v sedanjem njihovem 
obsegu. Nato je bila seja zaključena ob 
1. popoldne. Prihodnja seja bo ob pol 10. 
dopoldne v ponedeljek. 

PISMO VEŠOVIČA ITALIJANSKEMU 
KONZULU. 

Belgrad, 12. febr. (Izv.) Obtoženi ge-
neral Vešovič je 1. 1919. poslal italijanske-
mu konzulu v Skader pismo v italijanskem 
jeziku, ki najd bi je nesel v Skader podpo-
ročnik Vučevič. Ta ga je pa oddal naši 
oblasti. Pismo se glasi: »Velecenjeni go-
spod! Potrebno mi je, da znam, a) ali bo 
v bodoče obstojalo črnogorsko kraljestvo 
kot neodvisna država? b) ali morem od 
kraljestva Italije v danem slučaju dobiti 
pomoč v municiji in orožju, zlasti v artilje-
riji in mitraljezah? c) ali morem dobiti iz-
početka za kak mesec denarno pomoč, da 
morem plačati uradnike kralja Nikolaja 
in da zmorem stroške za čete, s katerimi 
osvobodim nesrečno zemljo črnogorsko? 
d) ali obstoji črnogorska vlada v Parizu in 
je-li priznana od ententnih oblasti in mo-
rete li začeti v zvezi s črnogorsko vlado. 
Moj kurir Vučevič bo dal o vsem pojasni-
la. Izvolite mi povrniti to pismo po istem 
Vučeviču. Prosim, da vse to ohranite v 
največji tajnosti. Najudanejši Vešovič.« Pi-
smo je bilo pisano na vizitnici Vučevičevi 
v italijanskem jeziku z Vešovičevem last-
nim podpisom na drugi strani. Vešovič tr-
di, da je pismo falzifikat, a izvedenci trdijo 
da ga je pisal Vešovič. 

PREPOVEDAN UVOZ DIPIAR 3T V 
ČEŠKOSLOVAŠKO. 

Praga, 12. febr. (Izv.) Službeni list je 
objavil naredbo, s katero se zabranjuje 
uvoz 1, 10 in 20 dinarskih bankovcev v 
Češkoslovaško. 

JUŽNA ŽELEZNICA 
^ LDU Dunaj, ̂  12. febr. (DKU) Činitelji, 

.»atere so odposlale vlade, ki so t^rHori-
jalno udeležene na začasni upravi južne 
železnice, so se včeraj in danes sešli z za-
stopniki »Associatioif generale« in družbe 

južne železnice k novim plenarnim sejam. 
V teh sejah so bili objavljeni predlogi ko-
miteja, ki je bil sestavljen na plenarni seji 
dne 5. t. m. in ki je deloval od tega dne 
nepretrgoma do danes in so se obširno 
razpravljale one točke, ki so pri posveto-
vanjih komiteja ostale nerešene. V vseh 
vprašanjih se je dosegel sporazum. Držav-
ni funkcijonarji bodo skušali sedaj doseči 
odobritev svojih vlad. 

VELIKA ŽELEZNIŠKA NESREČA. 

I.DU Budimpešta, 12. febr. (DKU) Iz 
Kološa javljajo: Med Braševim in Botfalu 
jc eksplodirala v nekem vagonu III. raz-
reda na osebnem vlaku posoda z benci-
nom. Radi eksplozije je bilo ubitih 20 oseb, 
a 40 težko in 20 lahko poškodovanih. 

pr Gostovanje Hudožestvenega te-
atra. Dočim je gostovanje hudožestveni-
kov prejšnja dva večera trpelo radi slabo-
sti teksta in je zlasti Bergerjev P o t o p 
dožive malone oderski potop, nas je dvi-
gnil zopet zadnji večer. Amerikanstvo v 
umetnosti bomo že morali odklanjati, kajti 
eksperimentiranje z živčnim aparatom ju-
nakov še ni umetnost in zato Potop nujno 
mora propasti. Saj tudi igralcu mora biti 
eksperiment treh dolgih dejanj banalen. 
Bogastvo duše pa nam je zopet pokazal 
Čehov . Njemu ni treba niti navadnih do-
godkov, kaj šele centralnega dogodka za 
enega samega junaka, okrog katerega sto-
pajo kakor po lestvici vsi potrebni in od-
merjeni ljudje ljudje, vsi le v oporo tra-
gični ideji. Realistu so vse osebe enake, 
vsak doživi svojo posebno tragedijo že v 
tem, da je ruski inteligent. Ti ljudje čeho-
va žive, a ničesar ne dožive, in tudi ne 
morejo, ker njih doživetje je daleč pred 
njimi v bodočnosti drugih. Življenje je 
umiranje. Tudi v T r e h s e s t r a h je ta-
ko. Vsi ljudje od prvega do zadnjega se 
bore s težo življenja, ta teža pa je — 
dolgočasje. Ves polet duše posameznikov 
je v občutku zapuščenosti in hrepenenju 
po drugačnem življenju — a brez konkret-
nega pojmovanja. »V Moskvo! V Moskvo!« 
neprestano vzdiha Irina, Priklenjena biti 
na kraj, na puhlega moža, na vedno tes-
nejše in trpkejše domače razmere brez 
bratove opore, ki sam doživlja tragedijo 
v ozkih razmerah propadajočega človeka, 
brez ljubezni živeti — to je skupna trage-
dija treh sestra, vsake posebej in vseh ob-
enem. Le včasih pomežikne solnce. Prija-
telji prineso malo življenja, pa zopet gre-
do in staro umiranje v novi perspektivi 
postaja še mukotrpnejše. Edina trdna mi-
sel teh ljudi je: delati, delati — pa še ta 
misel je resignacija. Mlajši intelektualec je 
resigniran, starejši je obupan. Stari zdrav-
nik Čibutikin se razjoka nad seboj, ker vi-
di, da je v samoti pozabil še to, kar je znal 
in da zdravi ljudi! »Čez dve, čez tristo let 
bo rta svetu lepo, krasno življenje,« veru-
je nesrečni podpolkovnik Veršinin. Pa 
tudi ta vera je osamljena, 

V čem je tedaj moč Čehova, ki v igri 
hudožestvenikov stiska dušo do solznega 
očesa? Nikakor ne v njegovem realizmu, 
v vernem slikanju ruskega domačega živ-
ljenja, temveč v njega — razkrajanju. Živ-
ljenje teh ljudi je uklenjeno v neizbežno 
nujnost, da drugačno ne more biti. Kot 
življenja intektualca ni mogoče dvigniti z 
vero, če sam ne sega po nji, tako more 
to življenje samo umirati; zato ti ljudje 
klonejo in se krušijo v sebi. Ob tem raz-
kroju in umiranju nastaja napetost, ob ka-
teri ženske molče in moški jokajo. Ni do-
godek, ki seže v dušo, dejstvo je, ki stre-
se, da za te ljudi, ki so tako potrebni do-
godkov, za enkrat še nobenega dogodka 
ni. To boli do smrti ali do osamljenega 
utrganega krika. Brezmejna pušča, dolg-
čas — umiranje. Nujnost: vihar mora 
priti. Čehov ni pozitivist, ni nihilist in idea-
list, temveč je vse v enem,- ruska bol. 

Še hujša kot ruska bol v igri je bila 
bol v slovesu hudožestvenikov. Sredi pu-
šče, proč od doma z bogastvom duše in 
domačega znanja, pa vedno le na poti od 
doma so ti ljudje stali zasuti v vencih in v 
dežju rož, Zborček ruskih beguncev jim 
poje; občinstvo ne zdrži prizora, pa le no-
če zapustiti, ponovno se odpira zavesa 
»živjenje ruskega inteligenta je nepresta-
na tragedija,« 

pr. Ilustriran list »Plamen«. 3. številka 
tega ilustriranega lista, ki se je že dokaj 
priljubil naši javnosti, je pravkar izšla. Na 
prvi strani prinaša lepo sliko o otvoritvi 
konstituante v hipu, ko čita regent svoj 
prestolni govor. — Vsebina je nastopna: 
I. Zoreč: Zmote in konec gospodične Pav-
le (nadaljevanje), članek o slovenskem pi-
satelju Fr. S. F\nžgarju z njegovo sliko o 
priliki 501etnice, dr. O. Rybdr: »Wien«, 
Spičmoh: Blaga srca, F. Pogačnik: Tak 
sivo, megleno nebo., , (pesem), Ivan Al-
breht: Jutro je jasno (pesem), nadalje pro-
glas političnega društva »Edinost« roja-
kom neodrešene domovine o priliki anek-
sije Primorske, I. Suchy: Črtice iz franco-
ske revolucije, Fr. Pogačnik: Hrepenenje 
(pesem), dr. V.: Nekoliko o dijeti in o pre-
bavljivosti raznih živil, epis in slike iz 
Bele Krajine, Peterlin-Petruška: V Kupeju 

(pesem), I, S. Turgenijev: Pesmi v prozi, 
Ivan Albreht: Pesem in poročilo o organi-
zaciji »Jugoslovanske Matice«. Pod črto 
nadaljuje kriminalni roman »Pasti in zan-
ke«. Ta list prinaša zopet serijo slik iz 
Goriške, razdejane po vojni, sliko umrlega 
vojvode Mišiča in pogreb narodnega sta-
roste L. Svetca v Litiji. Za raznoličnost 
gradiva je dobro preskrbljeno. Kakor se 
vidi, list dobro napreduje in ima podlago, 
da se bo lahko čedno razvil in se kmalu 
prikupil na splošno. Novi naročniki lahko 
dobijo še vse že izišle številke. Naroča se 
list v začasni upravi: Ljubljana, Kongresni 
trg št. 19. 

pr Šport štev. 7 je izšel ln prinaša sle-
dečo vsebino: Poročilo naših delegatov 
iz Olimpija horse shaw v Londonu, letal-
ski program za leto 1921, nogomet, Ber-
linska športna univerza, kolesarska ter-
minologija, lahka atletika za nogomet in 
pregled športnega gibanja. Izredno lepe 
slike krase list. List izhaja sedaj vsak pe-
tek popoldne. 

Janko J o v a n : 

M a š i c a r i n s k i f e r š f i . 

Minister trgovine in industrij« je sklical 
Gospodarski svet k tretjemu zasedanju. Pred-
met posvetovanja je bil v glavnem revizija 
izvoznih in uvoznih carinskih tarifov. Da bi 
mogel Gospodarski svet v kar najboljši meri 
uspeti, je trgovinski minister pozval trgovske 
in industrijske zbornice, naj na to zborovanje 
uo pridejo samo člani gospodarskega sveta, 
ampak naj se istega udeleže T kar največjem 
številu zastopniki trgovino in industrije. Ta 
korak trg. ministra je bil zelo na mestu, ker 
je s tem omogočil, da por.vo vlada iz najšir-
ših krogov mnenje in želje, kje treba spre-
membe v sedanjem carinskem tarifu. Gospo-
darski svet je zboroval 8 dni in je pretečeno 
sredo završil svoje delo. Gospodarski svet je 
predelal ves izvozni in uvozni tarif in pred-
ložil vladi svoje želje. 

Predno preidem na posameznosti, mo-
ram omeniti pravce, ki so vodili vlado pri 
reviziji tarifa tako pri izvozu, kakor pri uvo-
zu. Da so nahaja naša država v težkem finanč-
nem položaju, j« jasno in ni treba tega dejstva 
šele dokazovati. Prav tako je jasno, da vpli-
va na finančni položaj v največji meri trgov-
ska bilanca države. Če je državi na tem, da 
zboljša finančno stanje • obče, ji bode to v 
prvem redu uspelo, ako zboljša trgovsko bi-
lanco, ki se izraža v razmerju izvoza in uvoza. 
V interesu države je tedaj, da pospeši kar 
najbolj izvoz vseh predmetov, katerih imamo 
r izobilju, in omeji uvoz kar najbolj in to 
je zlasti mogoče v onih predmetih, katero 
pridelujemo oziroma izdelujemo sami. Pri 
uvozni tarifi pa ni bila namera vlade samo 
otežkočiti uvoz predmetov, ki nam niso ne-
obhodno potrebni, temveč dati tudi naši ust-
varjajoči sili, naSi industriji, da so čim bolj 
izpopolni in tako postane sposebna kriti po-
trebo v onih predmetih, ki so morejo lahko 
izdelovati doma. To so pravci. katero je zasto-
pala vlada in na katero so bili zastopniki go-
spodarskih krogov pri prednašanju svojih želj 
in predlogov navezani. Jasno jo, da se tudi 
ta politika ne sme voditi do ekstremnosrti in 
je bilo pri presoji posameznih slučajev imeti 
tudi na umu konsumenta. Ker pa želje poedi-
nih skupin često daleč divergirajo, je bilo v 
mnogih slučajih iskati kompromisno poti. Tu-
di ni Gospodarski svet odločujoči organ tem-
več le posvetovalni, vsled česar vlada ni dolž-
na sprejeti predlogov kot za njo obrežnih in 
jo končna odločitev pridržana vladi. Vsi ti 
momenti prihajajo v presojo pri oceni dela, 
ki ga je Gospodarski svet izvršil v teku svo-
jega 8 dnevnega zasedanja. 

I z v o z n i t a r i f , kakor jc stopil v 
veljavo meseea avgusta lanskega lota, je imel 
deloma prohibitivni deloma pa fiskalni zna-
čaj. Vse uradne 'statistike so bile sestavljene 
pesimistično. Po podatkih, ki so bili zbrani od 
odseka za prehrano v Novem Sadu, bi mogla 
naša pšenična letina zadostiti komaj naši last-
ni porabi, mogoč bi bil lc izvoz koruze, oves 
naj bi kril potrebo vojsko, prinosi ostalih žit-
nih vrst istotako niso bili povoljno ocenjeni. Z 
ozirom na tako statistiko je vlada odredila ca-
rino, ki naj bi preprečila na vsak način po-
manjkanje v lastni državi. Isto velja za živino 
in konje. Tudi pri tem je vodilo vlado dejstvo, 
da je Srbija vsled vojne izgubila tako govejo 
živino in svinje, kakor tudi konje ter bi bil 
prost izvoz teh treh onemogočil zopelno obnovo 
v živinoreji. Skoro povsod drugod jo bila odlo-
čilna zahteva finančnega ministra z izvozno 
carino popraviti finančno stanje države. Ker 
so države krog nas bile brez zalog, a zelo ku-
paželjne, je isgledalo, da ima zahteva finanč-
nega ministra svojo stvarno utemeljitev. En 
kakor drugi povod za vpostatiter visokih iz-
voznih carin so je pokatal kot pogrošen; po-
grešen, ker jo bila uradna statistika pomanj-
kljiva hi prepesimistična, pogrošen, ker tudi 
ni zadovoljil finančnega ministra. Zastopnik fi-
nančnega ministrstva jo na seji Gospodar-
skega sveta naravnost izjavil, da jo bila izvoz-
na carina v splošnem škodljiva in ni v držav-
nem interesu, da se ta politika vzdržuje šo na-
dalje. Pod vtisom tek činjenic jo Gospodarski 
»vet stal na stališču, da jo potrebno dopustiti 
a ne samo dopustiti temveč k»r najbolj olajša-

ti izvoz vseh onih proizvodov, kterih imamo v 
zemlji preveč. Zato je predlagal, da se oslo* 
bodi vsake carino izvoz ovsa, koruze, ječmena, 
ajdo. presa. Pridržala pa se je carina še naeta« 
Ije v dosedanji višini pri pšenici in to iz dvoj-
nih ra/logov: prvič, da se počaka pomladi, ka-
dar se bedo šele moglo spoznati približno sta-
nje usovov in drugič z ozirom na predstoječa 
trgovske pogodbo z Italijo in drugimi država* 
mi Prav tako so naj slobodno izvaža naše sad-
je, zelenjava in sočivje. Edina izjoma so jo na-
pravila pri krompirju, ki je zlasti v Sloveniji 
glavna hrana, pa bi pri popolnem slobodnem 
in nozacarinjonom izrocu podražila življenj« 
stotisočem naSih delavcev in nepremožnih ter 
nepreskrbljenih deželanor. Da se more zopet 
omogočili izvoz somena naše domače detelje, 
ki js od nekdaj vživala dober glas v inozem-
stvu, se jo tudi ta pridelek oslobodil vsake ca-
rine, dasi so pokrajine v državi kot n. pr. Hr-
vatska, ki so navezane na uvoz. Tudi se je ozi* 
ralo na povzdigo konjerejcev, kolikor se je to 
moglo spraviti v sklad s potrebami v državi. 
Dočim je doslej onemogočala visoka carina 
skoraj vsak izvoz, se je določila za težke ko-
nje to je za pinegavsko in medjimursko pasmo 
carina 500 din. od komada, dočim se je na 
zahtevo zastopnikov iz Srbije z ozirom na nji-
hovo notranjo potrebo določila za lahke konja 
carina na 2000 din. na komad. Za žrebeta mo-
škega spola in to za težko pasmo se je znižala 
carina na 150 din. od komada. Tudi govedo-
reji se jo zboljšalo stališč«, predlog glasi na 
znižanje od 1500 din. na 1000 din. od komada, 
v zaklanem stanju pa od 250 din. na 150 din. 
od 100 kg. Pri tem vprašanja je bilo pač na 
vso misliti, tako na interese naših živinorej-
cev, a zopet na koristi konejmentov. Odpra-
viti mahoma celo izvozno carino bi značilo čez 
noč dvigniti cene mesa ogromno, na drugi 
strani jo zopet dosedanja carina onemogočala 
našemu živinorejcu vsak izvoz. Prehod znači, 
da se omogoči izvoz brez podraženja, a to znw 
žanjo naj se polagoma nadaljuje, a ne dela 
hipoma skokov. Pri izvora svinj se jo znižala 
carina na 300 din. od komada. Ako vzamemo 
v obzir, da goje Slavonei in Vojvodinei svinja 
velike teže, bili bi osobito Slovenci, ki goja 
mesnato prašiče, psršutarje, oškodovani, ako 
plačajo za lahke porJutarje isto carino kakor 
jo plačujejo Slavonei od mastno gojenih svinj. 
Četudi nismo vspeli r Gospodarskem svetu s' 
predlogom, da so dela razlika med obema vr-
stama, upam, d« bodo minister trgovine, ka-
teromu sem nato predložil tozadetni predlog, 
popolnoma upošteval našo želje. Da pa se po^ 
speši v čim najvišji meri izvoz mesnih izdel-
kov, so jo carina na ir.dslke znatno znižala 
oziroma T znižanj« predložila. Tudi na 
naših čebelarjev se je v potni meri oziralo ter 
se jim dovolil izvoz čebel brez vsako earjn£.a 

(DaljS.) 

g Proti uvozu italijanskih vin. »Te-
začke novinc« v Splitu so objavile oster 
članek proti nameri Italijanov, da se v tr-
govinski pogodbi dovoli svoboden uvoz 
•ina iz Italije. To bi uničilo vinogradništvo 
v Dalmaciji. Ako je nastavljena visoka 
carina za najpotrebnejše stvari kakor za 
sol, zakaj bi ne bila določena visoka ca-
rina na italijansko vino, ki ga ne potre-
bujemo. Člankar pohvali Jugoslovanski 
klub, ki je prvi dvignil svoj glas v obrambo 
našega vina in ribarstva, dočim je Zemljo-
radnički klub šele čakal na iniciativo po-
slancev Jugoslov. kluba. 

g Borzna poročila. C u r i h , 12. febr. 
Devize: Berlin 10.50, Holandija 210.50, 

?JTny0r£., 6 1 2 , 5 0 ' L o n d o n 23-87. Pariz 
44.:50, Milan 22.50, Bruselj 46.25, Koanj 
115 Mockholm 137, Kristijanija 111.50, 
Madrid 86.50, Btienos Airea 218, Praga 8 

,0-80- Zagreb 4.30, Budimpešta 
1.12, Bukarešta 8.50, Dunaj 1.50, avstr 
žig. krone 1.05. — P r a g a , 12. febr. 
Devize: Amsterdam 2668.50, Belgrad 209 
Berlin 130.25, Bukarešta 105.75, Sofija 
95, Curih 1253.50, Milan 278, Pariz 558.50, 
London 301, Newyork 76.12, Dunaj 10 95 
Zagreb 52.75, Varšava 9, Budimpešta 
13.75. — Valute: jugoslov. dinarji 200, 
nemške marke 130.25, rom. leji 105.75, 
belg. levi 90.75, švic. franki 1248.50, ital! 
lire 275, frunc. franki 555.50, angl. funti 
299, dolarji 74.12, avstr. krone 10.95, polj-
ske marke 8. 

S&ržasma r a z r e d n a Ee f s r ^ a . 

Dobitki drugega razreda: 

it 

* 

JBKreuanui StevilK J« 
ieloženih v isložoi, Gajeva ulica St. S. 

Naslednjo žrebanje 7. ln 8. marca U . 
Srečke se dobivajo pri Državni glavni 
kolekturi, Mecljunarodna banka d. d. 
Zagreb, Gajeva ul. 8. 

-— Zaprtje. Medical Mirror, najbolj 
sloveči amerikanski strokovni časopis, 
javlja, da »Franz-Josef-grenčica« vedno 
dobro učinkuje,, (43561 

Stav. 08284 dobi 70.000.— 
• 28367 m 30.000.— 
» 60188 rt 20-000.— 
» 70759 n 10.000,-
u 22555 n 2.000.— 
u 48370 ti 2.000.— 
>1 <5210 n 1.000,— 

10158 U 1.000,— 
M 25763 H 1.000.— 
n 76576 * 1.000,— 



Spalne sobe 
lepo izdelane lz trdtg« In mehkega 
lesa, kakor tudi kulilnisko ali po-
samezno pohištvo gotovo ali po 

naroČilu pri mizarskem mojstru 

IVAN PAITZ 
Maribor, Pod mostom'14. 

fiadl preselitve o >rtl jc naprodaj leoa 
mftdnpaa h:ča t i l t predmestja Ljubljane, 
SluOlIl St5 K M blizu gtaviie ceste. Na 
razpolago takoj moderno stanovan e s 4 
soDiimi, kuhinjo in drugimi prostori. HiSe 
ima lepo suho klet, porabno za vss-ko 
obrt. Naslov v upravuištvu .Slovenca" 
pod Jt, 512. 

Sprejme se ' L o Z ^ Z i 
korespondenco, in rnfetnlca, kt je lahko 
tudi k dežele. F . Batjel , Ljubljana, Stari 
trg št. 28. » J 

MM UMI k t 
primerno mesto. Ce.j. ponudb« nn : Viktor 
Lux . grad Fužine, p. Dev. Mar. Polje. 

^Pftftft CD n a V l h n i , < i enonadstropna 

I lUUfl oC trgovska hiSa, z mngncinom 
in dvoriStem. na najiepier* prostoru trgu, 
•ddaljena pet mimn od kolodvora. Naslov 
pove upravništvo pod St. 513. 

popolnoma nov, krasen glasi 
J)11U» se ceno proda. VpraAnti: KJU-

bljana, Miklošičeva cetto 4, gostilna. 

Knliaovodfo. zmožen slovenskega, 
nem-kega, itali anvkega 

ezika, i<če službe. Ponudbe na Čern-
java i o r l , tovarna testenin, Illrsua 

Blsir ca. 

i 
i-ražaliova ulica, kupuje vsako množi <o 
papirnatih odpadkov, stsro železo, staro 
kovino, cun e, belo glažovnino ln druge 

take odj«dke. 

Pr i p r c M o g o k e p u se spre me za 
fas zidanja obsežnih visokih gradenj 

• t 

Tozadevne ponudbe zs to zafasno 
mesto z navedbo dosedanjega služ-
bovtinja in zahtevo plače se naj 
vpošljejo na upravništvo tega 1 sta 
pod geslo ..Stavbeni risar 620" . 

* £ £ £ : B i e s M a in mm 
dfllaunira I V A N Unnajska 
UclaVIllUl cesta 16 se priproča. 
hsvršitsv točna, cene smerne. 

Časopisni M množini. Na razpo-
lago tudi papir • pelah. Ponudbo z 
kavedbo e.ne sprejema uprava tepa 
lista pod i i f ro : »Časo»teni papir.« 

i • 2 pisalni miil, 1 nastavek 
J» od kredence, pripraven 

sostilno, IN več aaboiev. Erjavec & 
Turk, Valvasorjev trg 7. 493 

R n l n u a d rua k u ' i m pro*to vagon. 
DUAUVO Bi VB Obve.ne ponudbe nu 

i oštni predal 151. 

z že idoCo trgo-
... vino ali brez nje 

v lepSem kraju na Gorenjskem. Oglasi na 
Upravo pod 200 .000 ,445 . 

fšradfseno podiešfe 

Ljubljana, fiesljeva c. 9. 

se priporoča za vsa v to 
stroko spada oča dela. 

lščo se poštena, starejia 

za graščino proti dobrt plači, ki 
zna tudi m<jlsti, Istotam se sprejme 
neoženjen 

Trgovec Kop Hišo 

t aobrimt spričevali, ki bi tudi 
dru^a dela opravljal. — Nastop za 
oba takoj. Kje, pove upravništvo 
Slovenca pod štsv. 473. 

F I l i F 

J A N T . C E R N E ) W 
LJUBI-JAJVA J / 0 $ 

Sprejme se 

a izdelovanje zabojev in razna mizarska 
Š dela pri 
t o l l n sk i tovarna v L i ub l j an t . 

kupim na Kranjskem. - Glavne zahteve: 
v lepem zdravem kraju ugoden d m, 
dobra gospodarska poslopja. - Zeml iSCa 
vsai nekoliko oralov. Čimveč tem boljše. 
Elektrika in vodovod posebno všeč. -
Ponudbe naj dobro opiie,o celi objekt in 
nnvedo zadnjo ceno, ter se poile;o nn 
upravo Slovenca pod šifro Posestvo 402. 

Diskrecija strogo zajamčena. 

Vodstvo papirnice Vevče naznanja tužno vest, 

da je preminul nje dolgoletni obratovodja, gospod 

i u g u s t Q u a i s e r 
danes zjutraj ob pol 5. uri, po dolgi mučni bolezni. 

Pogreb bo v ponedeljek na pokopališče pri 

Dev. Mar. Polje. 

Vevče, dne 12, februarja 1921. 

Stavbenik, stavbeni 
inženir ali arhitekt 

vorz iran, i zkušen stavbeni vod ja , spreten v sestavi načr tov , 

p r o r a č unov i n obračunov , j ed rna t k a l k u l a n t , p o p o l n o m a 

zmožen s lovenskega jez ika v govo ru i n p isavi , p o možnos t i 

slov. na rodnos t i se spre jme t ako j v staro, večje s tavbeno 

podjetje. — Udeležba p r i pod je t j u , če tud i n i m a sam ka-

pita la , n i i zk l jučena . — P o n u d b e z ž i v l j en jep i som i n na-

vedbo zahtev se pros i jo p o d » G r a d i t e l j « n a a non čno 

ekspediei jo AL. M A T E L I C , L J U B L J A N A . 

Vrlnarii! ki ste za presojo dobrih 
semenj merodajni, sporo-

čamo, da so nam somena iz Inoiemstva 
pravkar dospela. Ista oddajamo z naj-
več mogočo garanciio. Cenik pošljemo 
na zahtevo. Trgov na s nemem Sever 
& t iomp, Ljubljana, Wel ieva o'iea IS 

I 

Enostaven is n , fia je 
ZERVO-STBD.LBC 

bencina po 1000 kilometrov 
vožnje popolno izplačan. ker se 
z njim pnštedi ^0-30% bencina. 

Z E R ^ O - p i š č a l k e 

za podeželno in mestno vožnjo. 

ZE.'tVO>VE TIL1 
za kontrolo kurjave. 

R-ivnoknr došle verige za to« 
v o r n e a v t o m o b i l e 3-4 tone 
(Praga Saurer, Bussing, Benz, 
Graf itd.) Da si skl dišče izpo-
polnimo, prosimo lastnike dru-
gih znamk, da javijo potrebo. 

Prometno dion. društvo 
ZAGREB, Dalmatinska ul.11. Tel . 13-63. 

77 
U 

tekoče v steklenicah, 

77 
U 

izvršuje najtočneje po najnižjih cenah 

špedicijsko podjetje 

M a r i b o r L j ub l j ana 

raca -^aca " a c a n c s a a a a 

sr m c i s 
Vsakovrst..« klobuke od 160 K naprej 

ima v veliki zaloai in tudi lope 
velour-klobuke 

F R A N C C E R A R , tovarnar v Stobu 
pošta Domžale. Tovarna je 7 minut od 
postaje Domžale oddaljena. CeDe pri-

merno nizke, postrežba točna. 

araraisasHJHEBi '.vvaairu»w.miiiH.iiiMim 

liDAR S PESER M » 1 
Sternwartestr. 25. s ' <lS>> 

Telefon 94070 

dobavl jata ' ^K 

' V * o d 900-1800 mm \ / 
0 / takoj iz skladišča. 

isiGiis m i 
cele zbirke kakor, plebiscitne voinopoštne 
in stare znamke na ovitkih ali posarane. 

Pri veCJ h objektih pridem som. 
F. Pircbea, Maribor, Gregorčičeva ul. 16. 

vsako množin i kunuje po najvi jih cenah 
V. Panbolzer, Ljubljana, Pražakova ul. 

H8»oni 
$V£ Metia^eve ovce biče spašeno upotrebom 

narodnog bogatstva propadaju gubitkom 

ovnea, koza i goveda od bolesti Metlika* 

Isti se može dobiti samo preko apoteke na utvrdjene cene. — 

Svaki može dobiti besplatne uputstva o lečenju Distolom 

od »ISIS«, drogerija na veliko, Beograd, Lovčanska 11. 

v plclinatih škatljah, zajarrčeno najbolja j 
sredstva za ('i-čenje vsake kovine. 

Izdeluje F. PLEVNIH, Celje. 

Z o p e t n eka j za Mas! 
Muči li Vas glavobol? Trganje po 
udih? Giht in revmatlzem? Pretila-
jenje? Nespavanje? Nervoznost? 
1'oisikanito tudi Vi Fellerjor pravi KlsuFluid. 
Cu lili so bodalo in hvalili Fellorjov Kisa 
.Kluid kot dobrepa i rijatolja v hadih ranih ! 
0 dvoinatih ali dvo voliki specialni stekle-
nici 42-- K. Hevma prašok in tablote Eoper 

rovma 15,- K. Aspirin r«raskt 15*- K. 

Ali kaš fate? 
Sluz odstranili,jo in kašelj tolaži Zagorski 
prsni sok 91- K. Hopa-plo8(^ico (prsno nastiljo 
r.opor kašol]1 7-50 K. Bonboni iz slada in 
t rpotca od 3--K naprej. Prsni <'aj proti knšlju 
8'- K. Fiakorski prah 8- K. Gaa akol sirup 
na Kdravniski prodpis 4n-- K. .Lipov čaj 81- K. 

Glavobol? 
Ravno tako pripravon. kakor zanesljiv v 
uporabi .jo Follorjov mentolni črtnik nElsa" 
12'- K. Prašek zoper glavobol 15 - K . Kin in 

pra^ok, prašok roper mrzlico 30 - K 

Zobobol ? 
Zobno kapljice 5 - K. Zeleno olje 30*- K. 

Očesna voda 5 - K . 

Srbeč ca, garje. 
Mazilo zoper garje 12 - K . Napbtolno mazilo 
1C - in 20*- K . Žvepljeno mazilo 12 - K. Vsa 
ostala mazila kakor Zinkovo mazilo, bolo 
svinčeno mazilo, aromatično mazilo, lavo-
rovo mazilo v škatljah po 3'-. T in 12 - K. 
Mazilo za rane 15 - K . Otročje mazilo in ka-
lrni evot 12 - in 60*- K. Mnzilo zoper ozeblino 
15 - IC. Diahilon obliž, repni obliž 2 - in 4 - K. 

Cvet in mazilo zoper golšo 15 - K. 

Zdravila za živino. 
Živinski prah 1 skatlja 7'50 K. Mazilo za 
konje 25 - K. Arnika 6 - in 30'- K Grenka 
sol 3-- K. Kreolin 15 - K. Terpentinovo oljo 
6 - in 30 - K . Gosti terpentin .v- in 10-- X . 

M«zilo zoper udi 3 - in 12-- K. 

Pri vprašan iu 
naj se p r i l o ž o poštne znamke »a odgovor. 

Ali Vam želodec ni v redu? 
Težka prebava? N mate teka? 
Oj, kako bodoto zadovoljni, če poizkusite 
Folleriove pravo Elsa krogljiee! To so ros-
nično dobro 0 škatljic 18 - K. Sagrada Barber 
12'-K. 2elodoc okrepčujocr ivodska tinktura 
20- K. ^a l sam in ivlionski oseno C- K. 

Pravi Seohoforjov balsnm 15'- K.. 

Za prebavo! 
Prebavni prašek A -K. Soda b.carbonlca 3-- K. 
Otvarjaioča želodčna sol C - K . Karlsbndnka 
sol 6 - k . itogonorol znamka nHotiaa (fizio-
loško soli po prol. Neusaer-ju) 1 skatlja 25-- K. 
Najfln. ricinovo oljo fl - in 30 - K. Tamarindon 
pastiljo 2-50 Iv. Čaj za čiščenje krvi 8 - K. irie-
nesovo listjo in Muterbletor od 3 - K nnproi. 

Slabokrvnost? 
Tekoči železni okstrakt 20-- K. Zolozni albu-
minat 40 - K . Na zdravniški predpis Arso-
lerrintektolot.tes i', lekarno k sv. Duhu na 
Dunitju 25-- K . Hega-lorrin 45 - K . Apnoni 
železni sirup 20 - K . Blaudtoktolottos 15 - K. 

Pravo nainneišo ribjo oljo „Elsaa 85-- K. 

Sredstvo zoper gliste? 
Elsa glistovm sladkorji 1 vreeica 7 ^0 K., 
sladkano ali čisto glistovno semo na toht-

nico od •!•- K naprei. 

Proljev, diare a? 
Bastlorjove kolora kapljico I.V-K, Krčnokap-
ljice 101- K. Cimotove kapljico, Molisov cvet, 
Kam ilčne kapljice, K im lov o kapljico, Promin-
čeve kapljico, Baldrian kapljioe, Hoflman'»ve 

knpl ico rn.ila otoki. 0 - K . vel. 3'-K. Bobrov^ 
kapljico (Bibergi iltropteni za žono 3 - K . 

Državna trošarina 
se računa pri alfcobolnih preparatiu posebno 

ampak samo po lastnom strošku. 

Omot in poštnina 
se računa posebno, toda najceneje. Pripo-
roča so več na onkrat naročiti, kajti stroški 

na več robe razdeljeni manj zn sajo. 

II. Naročila se adresiraio na: 

E V G E N V . F E L L E R , lekarna , 
Stubica donja, Elsatrq 134. Hrvatska. 

Dospela je velika pošiljatev raznih gumbov, igel, 
modnih stvari, vezenin, fimh žlic, rinč c za čevlje, 
zapon, toaletnih stvari, čevljarskih potrebščin in 
orodja itd. Za obilen obisk se priporoča tvrdka 

Jas. Pctciiflc, Ljubljana, Sv. Petra nasip št. 7, 
Hiliiiiie cene na drobno in na debelo 

bele in desinficirane zn snaženje strojev 
jc dobiti vsako množino pri # 

V. Panholzer, Ljubljano, Pražakova h 

ob astveno poverjen 
stavbn inžener 

Veliki angleški poštni 
parobrod na dva vi jaka 

PANONIA" 
odpluje iz Trsta v New-
York 22.febr. Vsepobližje 
podatke daje do 12. febr. 
G L A V N O Z A S T O P S T V O 

„ C U N A R D L I N I J E " 
Z A G R E B , V r l t o v č e v a u l i c a St. 15. 

p o 44 — 46 k ron za k g 

se dobi samo na PrectoDlčsui, Smol anooi in KraSooIeo] stoj-
nici v Šolskem drevoreda. 

V LJUBLJANI 

lic BMM T I\HM\ &aut! 
S O M B O R . P o d r u ž n i c i : 

}ml«ja konisortij >Slor«nca<. 

Ounolsha c. i\\. 
SPLIT. 

Daje trgovske kredite, eskomptira menice, lombardira 

vrednostne papirje, kupuje in prodaja tuje valute in 

devize, sprejema vloge v tekočem računu in na vložne 

knjižice ter preskrbuje vse bančne in borzne transakcije 

pod najugodnejšimi pogoji. 

P a o b l a š E e n ] p r o d a j a l e c s r e S k D r 2 a o n e R a z r e d n e Lo t e r i j e . 

i z p o v e s v o : i iCijeziom n \ i : m nrez od ovedi v so on ni. 

Oojjovomi urednik Mikwcl Mvškere v Ljubljani. Jugoslovanska tiskarna v Ljubljani 


